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Πράξη:  

«Παρεμβάσεις Αναβάθμισης  

και Εκσυγχρονισμού του Τριανόν»  

 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣ ΠΡΑΞΗΣ : ΟΠΣ 5001983 

 

Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το  

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και 

Αειφόρος Ανάπτυξη» του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Άξονας Προτεραιότητας «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ 

ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)» 

&  

από το Ταμείο Συνοχής. 

Συνολικό κόστος πράξης : 1.951.306,00 ευρώ 
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Φυσικό αντικείμενο της πράξης:  

Στην παρούσα Πράξη θα πραγματοποιηθούν παρεμβάσεις αναβάθμισης και 

εκσυγχρονισμού του κτιρίου Τριανόν, το οποίο είναι χαρακτηρισμένο σαν νεώτερο 

μνημείο και κατέχει κεντρική θέση στον πολεοδομικό ιστό της παλιάς πόλης του 

Ναυπλίου. Το κτίριο εντάσσεται στο περίγραμμα των τειχών της περιόδου της 

Ενετοκρατίας και της Οθωμανικής κυριαρχίας. Η πρόσοψή του είναι επί της 

Πλατείας Συντάγματος, με προσανατολισμό προς τη Μέκκα καθώς αποτελεί το 

παλαιότερο τέμενος (τζαμί) που σώζεται στην πόλη και είναι χαρακτηρισμένο σαν 

νεώτερο μνημείο. Χρονολογείται στα χρόνια της Πρώτης Τουρκοκρατίας, πιθανώς 

στο β΄ μισό του 16ου αιώνα, και είναι ίσως το μοναδικό κτίσμα που σώζεται από την 

περίοδο αυτή στην πόλη. Για αρκετά χρόνια λειτούργησε ως κινηματογράφος με την 

επωνυμία «Tριανόν», ενώ τα τελευταία χρόνια στο παλαιό τζαμί στεγάζεται το 

Δημοτικό Θέατρο Ναυπλίου. Το κτίριο σήμερα παρουσιάζει δομικά προβλήματα 

όπως ρωγμές και υγρασία, ενώ υπάρχει μια σειρά παλαιότερων αυθαίρετων 

επεμβάσεων και προσθηκών. Το πρώτο στάδιο της προτεινόμενης Πράξης είναι η 

σύνταξη των αναγκαίων μελετών για να λειτουργεί το κτίριο με δομική ασφάλεια σε 

βάθος χρόνου, και στην συνέχεια το στάδιο των εργασιών επέμβασης, οι οποίες θα 

γίνουν με ιδιαίτερη διακριτικότητα ώστε να μην θίγουν την μορφολογία του. Η δομή 

του κτιρίου είναι απλή, οι εγκαταστάσεις που θα προστεθούν θα είναι κυρίως 

εμφανείς για να μην θιγεί το μνημείο. Η μορφολογία και η αισθητική του κτιρίου 

είναι ιδιαίτερα υψηλού επιπέδου, δεδομένου ότι το κτίριο αποτελεί πρώιμο δείγμα 

οθωμανικής αρχιτεκτονικής στον ελλαδικό χώρο με πολλές επιρροές από τη 

βυζαντινή αρχιτεκτονική. Η πολιτισμική αναβάθμιση θα αναδείξει την αισθητική και 

τον ενδιαφέροντα χαρακτήρα του λόγω της αφαίρεσης πολλών μεταγενέστερων 

στοιχείων. Μετά την αποκατάσταση, το προσδόκιμο ζωής του κτιρίου θα είναι άνω 

των 180 ετών. Το τελικό αποτέλεσμα των παραπάνω δράσεων θα είναι η διαμόρφωση 

ενός κατάλληλα εξοπλισμένου δημόσιου χώρου πολλαπλών χρήσεων. Θα είναι ο 

μοναδικός τέτοιος χώρος στο Δήμου του Ναυπλίου και θα μπορεί να φιλοξενεί 

συνέδρια, εκπαιδευτικές δράσεις όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, Θεατρικά 

δρώμενα, εικαστικές εκθέσεις και σύνολο άλλων παρεμφερών δράσεων.  

 


